

VESTNIK

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA POMURJE

Živahne razprave

Kot v ostalih občinah, so bili tudi v ljutomerski občini letošnji polletni občni zbori sindikalnih podružnic precej živahni. Kot smo o tem že poročali in kar je tudi za pričakovati: najbolj živahne so razprave o novem gospodarskem sistemu in seveda o enem izmed glavnih sestavin tega sistema — o novih poteh nagrajevanja. Kako živo je zanimanje proizvajalcev pove sicer enostavno, vendar vsekakor pomembno mnenje proizvajalcev v gradbenem podjetju »Remont«, kjer je eden izmed članov kolektiva med drugim dejal: »Povejte nam, koliko bo ta stavba, ki jo gradimo stala, pa boste videli v kolikšnem času jo bomo zgradili!« Se pravi, da med proizvajalci vlada zanimanje za to, da povečajo produktivnost, seveda ob tem, da si zagotovijo tudi temu primerne osebne prejemke, kar pa imajo popolnoma prav.

Kot povsod drugod pa je tudi v nekaterih ljutomerskih podjetjih moč zaslediti, da u-



V pletilstvu

vajanje novih pravilnikov o delitvi čistega dohodka in o delitvi osebnih dohodkov ne gre tako hitro kot si to posamezni kolektivi želijo. Krivdo je moč iskati edino le v tem, da kažejo ponekod preveliko bojazen in čakajo raje na to, da se okoristijo z izkušnjami, ki naj si jih pridobijo tisti, ki so s korajžo pričeli urejati notranje ekonomske odnose po načelih novega gospodarskega sistema.

Ob polletnih občnih zborih v ljutomerski občini lahko ugotovljamo, da so se člani kolektivov pomenili tudi o gospodarjenju v prvem polletju. Tako so pri Elektronu ugotovljali, da je vzrok nekoliko slabšemu gospodarskemu rezultatu v prvem polletju predvsem to, da v občini ni večjih investicij, kjer bi to uslužnostno podjetje nudilo svoje usluge. V Konfekciji so razpravljali predvsem o finančni problematiki, o pocenitvi itd.

Ob rob polletnim občnim zborom v ljutomerski občini pa je treba vsekakor dodati razneseljivo dejstvo, da je novi obrat MTT zaključil prvo polletje zadovoljivo. Kot kaže, bo tudi v drugem polletju kolektiv, čeprav je po svojih izkušnjah zelo mlad, dobro prestal preizkušnjo gospodarnosti.

Preteklo nedeljo otvoritev ŠOLE V TURNIŠČU

V Turnišču so v nedeljo odprli novo osemletno šolo, ki je grajena v enakem stilu kot nedavno odprta šola v Bogojini. Ne samo enak stil, tudi gradnja je potekala precej podobno kot v Bogojini. Pri tem namreč ne smemo prezreti velikega prispevka prebivalstva Turnišča, Gomilic, Renkovec... Novo odprta šola pa nosi ime narodnega heroja Štefana Kovača.

Na otvoritveni svečanosti pred novo šolo se je zbrala precejšnja množica ljudi, med katerimi ni manjkalo tudi otrok, ki jim je bil menda ta dogodek najbolj pri srcu. Ob navzočnosti številnih gostov, med katerimi so bili tudi predsednik Sveta za šolstvo LRS Vladko Majhen, sekretar OK ZKS Ivan Ros ter predsednik OLO Rudi Čačinovič, je na svečanosti govoril podpredsednik OLO Franc Sebjanič. V uvodnih besedah je čestital prebivalstvu na doseženih uspehih. Za tem se je dotaknil šolske problematike na sploh in poudaril, da smo imeli v našem okraju še pred dobrim letom skoraj najslabše šolske prostore v Sloveniji. To stanje pa se z gradnjo novih šolskih objektov kaj hitro zboljšuje. Že v kratkem času bo odprtih še kakih pet novih šolskih objektov v skupni vrednosti nad četrtilijarde dinarjev. Kulturni program, ki je sledil, je bil dokaj pester. Nastopil je pionirski in mešani pevski zbor ter recitatorji iz Turnišča, pihalna godba, razen te-

ga pa so zaigrali še učenci glasbene šole.

Novo šolsko poslopje je od-

prl predsednik Občinskega ljudskega odbora Lendava Ivan Horvat, nakar je zastopnik Tovarne lahke obutve iz Turnišča prevzel v imenu kolektiva pokroviteljstvo nad novo šolo.

Okoličani in gostje so si za tem ogledali šolske prostore in razstavo NOB v Pomurju, ki je bila odprta ob tej priložnosti.

Ob uvajanju novih gospodarskih ukrepov

GOSTINSTVO ZA TRGOVINO

V ponedeljek popoldne je bila v Murski Soboti v sejni dvorani okrajnega odbora SZDL okrajna konferenca zastopnikov sindikata trgovskih in gostinskih delavcev. Obravnavali so nekatera najbolj aktualna vprašanja glede uvajanja novega gospodarskega sistema.

Kot so na konferenci ugotovljali, je stanje glede nagrajevanja v trgovini in gostinstvu podobno kot v ostalih panogah gospodarstva. V nekaterih podjetjih so z vso resnostjo pristopili k novim nalogam, dočim drugod ni zaželenih rezultatov. Nekaj trgovskih podjetij je že sprejelo pravilnik o delitvi osebnih dohodkov: »Merkur«, »Prekmurski magazin«, »Potrošnik« v Murski

Soboti, Trgovsko podjetje »Univerzale« v Lendavi, dočim v ostalih podjetjih o pravilnikih še razpravljajo. Bolj kritično kot v trgovini je stanje v gostinstvu. Tam, kjer so pravilnike že sprejeli, je v veliki meri pomagala tudi pristojna okrajna zbornica.

Sindikalni delavci s področja trgovine so med problematiko, ki so jo obravnavali na omenjeni konferenci, obravna-



Solska sezona se ne prične s tem, da — kot formalno pravimo — »odpremo šolska vrata«, marveč z navalom na knjigarne. Letos je knjigarna »Dobra knjiga« v Murski Soboti organizirala prodajo knjig tudi po nekaterih krajih na Goriškem. Kot kaže slika, je bila tudi na teh sejmiščih prava gneča.

vali tudi vprašanje odkupa jajc. Sklenili so, da bodo predlagali svetu za blagovni promet pri okrajnem ljudskem odboru, naj odloči o pristojnosti glede odkupa jajc. Po mnenju zastopnikov trgovine bodo morali — če ne bo prišel odkup jajc ponovno v pristojnost trgovskih podjetij — nekatero trgovske detajlistične poslovalnice po vaseh zapreti, ker niso rentabilne.

Kot problem so nakazali tudi višek strokovnega kadra v trgovini. V lendavski občini ta problem rešujejo na ta način, da kvalificiranim trgovskim delavcem poskušajo najti zaposlitev v podjetjih, kjer naj bi se zaposlili kot skladiščniki itd. Zato naj bi se bodoča politika vzgoje strokovnega kadra v trgovini oslonila predvsem na domače potrebe.

Ob krajevnem praznovanju v Veliki Polani V NEDELJO VELIKO ZBOROVANJE

Danes popoldne bodo prebivalci v Veliki Polani z otvoritvijo treh razstav in s slavnostno sejo KO začeli s krajevnim praznikom. Prav gotovo bo za prebivalce zelo zanimiva razstava plemenske živine. Podobne razstave prirejajo v Veliki Polani vsako leto. Vrsto novih stvari s področja kmetijstva bodo prikazali na poljedelski razstavi. Krajevno praznovanju bodo posvetili tudi razstavo zgodovinskega materiala iz NOB za Pomurje.

Drugi dan praznovanja bodo predvajali filme s temami iz NOB in dokumentarne filme o praznovanju 20-letnice ljudske revolucije v Ljubljani. Krajski kulturni program bodo imeli v soboto pri Pršovem mlinu v Mali Polani, kjer je bil ustanovljen prvi odbor OF za spodnji del Prekmurja. Praznovanje bodo zaključili v nedeljo z velikim zborovanjem pri osnovni šoli v Veliki Polani, na katerem bo govoril predsednik OLO Murska Sobotna Rudi Čačinovič. Prireditelji krajevnega praznovanja pričakujejo, da bo prišlo v nedeljo na slavnostno zborovanje 3 do 4 tisoč ljudi iz vseh krajev Pomurja.

S seje Sveta za notranje zadeve pri OLO ZAKAJ SLABE CESTE?

V ponedeljek so na seji Sveta za notranje zadeve pri OLO v Murski Soboti obravnavali varnost v prometu. Po analizi uspehov lanskoletnih akcij, ki so po mnenju sveta žele precej uspešnih, so podčrtali tudi vrsto problemov, ki jih je treba še rešiti.

Med prvimi je nedvomno pločnik pred vogalom hotela Zvezda v Murski Soboti, na katerem sta si našla svoj prostor gostinski vrt in kiosk, razen tega pa se na že tako ozkem pločniku po navadi zadržujejo skupine ljudi. To pa ima za posledico, da marsikateri pešec raje popiha čez cesto na nedovoljenem mestu.

Problem številka dve pa so soboški obiskovalci kina, ki se iz kina razsujejo po vsej cesti v ulici Štefana Kovača. Sicer pa ni preveč objektivno valiti vse krivde na kino obiskovalce, kajti po takih pločnikih kot so tam in ob slabi razsvetljavi so res skoraj prisiljeni, da gredo po cesti. Nekaj pa bi se le dalo ukreniti. Pristojni zavod bi nedvomno lahko, če že ne more urediti novih pločnikov, vsaj te nekoliko utrdil in zravnal, pešci pa naj bi se držali cestnih robov.

Vredna spotike pa je tudi cesta proti Črnelavcu, kjer lahko najdemo tudi po deset centimetrov globoke jame, ki jih zelo redko zasujejo, čeprav je promet precejšen. Ob tem pa je treba dodati še to, da se na to cesto ob nedeljah zatečejo še sprehajalci itd. Napočno pa bi bilo trditi, da je jamstva samo ta cesta. Samo podelimo ono proti Ljutomeru skozi Bakovce, ali pa od Radevec proti Križevcem. Na teh se občutno pozna, da direkcije nagrajujejo cestne

nadzornike za prihranjen gramoz... In končno se je treba dotakniti še ceste iz M. Sobotne proti Moščancem, kjer je rezervni gramoz nasut tako površno, da segajo kupi ponekod skoraj do sredine ceste.

Na seji so nato obravnavali še kaznovalno politiko sodišč in sodnikov za prekrške. Ti so pri kaznovanju pijanih šoferjev premili in le redko je zaslediti, na bi vozniku za več mesecev prepovedali vožnjo. To so poudarili posebno še zato, ker se število vinjenih šoferjev veča. Sami v zadnjih tednih so prometni organi iz-

ključili iz prometa 27 voznikov, ki so vozili huje vinjeni. Nekateri pa na znak sploh niso hoteli ustaviti. Ob tem so pa tudi ugotovljali, da podjetja takim šoferjem ne posvečajo dovolj skrbi. Prav zaradi tega so na seji sklenili, da bodo odslej o takih primerih obveščali podjetja in zahtevali od njih sporočila o tem, kake ukrepe so podvzeli.

NEKORISTNA ZAMUDA

Kaže, da so bile napovedi o začetku obratovanja novega kombinata živilske industrije v Murski Soboti nekoliko preuranjene. Razprave v posameznih kolektivih in njihovih organih delavske samouprave

so se nekoliko zakasnile, čeprav to ni bilo nujno. Razumljivo pa je, da hoče vsak kolektiv izmed teh, ki bodo sestavljali kombinat, natanko vedeti, pri čem je in kakšne so

perspektive: pravice in dolžnosti.

Nedvomno je, da je bilo, — nekatere še bodo — že precej formalnih razprav o novem kombinatu, njegovi vlogi in koristih za naše gospodarstvo. Res pa je tudi, da prizadeti kolektivi oziroma njihovi člani še danes ne vedo v zadostni meri, kakšne bodo njihove koristi v okviru razvoja tega kombinata. Sugestija, ki so jo dali organi delavske samouprave v tovarni mlečnega prahu, da naj bi do konca tega leta poslovalo še vsako podjetje samostojno zase, je stvar premisleka, čeprav je znano, da bo tudi v kombinatu posloval vsak obrat samostojno. Bolj potrebno bi bilo, da bi storili korak naprej v smislu obveščevanja članov kolektivov vseh prizadetih kolektivov in



Tik ob novi šoli v Turnišču so pionirji uredili tudi igrišče

VREME

OD 15. DO 24. SEPTembra
Približno od 20. do 23. septembra lepo vreme, v ostalem pa nestalno s pogostimi padavinami.

